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195 godina poslije početka i 140 godina 
poslije dovršetka radova, park Maksimir, 
biser naše hortikulturne i povijesne bašti
ne, zaštićeni objekt prirode i zaštićena 
spomenička cjelina, na pragu je zamaha 
obnove i izgradnje. Gotovo usred grada 
imamo objekt neprocjenjive vrijednosti ko
ji bi mogao postati mekom turističke, 
dnevne i vikend rekreacije, spajajući u se
bi davno prohujalo vrijeme s novim suvre
menim potrebama današnjeg čovjeka. 

Široko društveno zanimanje za ovaj pe
rivoj, najbolje govori i o tome da su sazreli 
društveni uvjeti da se Maksimir spasi od 
propasti kojoj se postupno približavao. 

No, s Maksimirom je krenulo! 
Čak 44 sudionika su u Zagrebu potpisa

la Društveni dogovor o uređenju i korište
nju parka Maksimir i time bez dvoumlje
nja izrazili ogroman interes i podršku 
radnih ljudi i g rađana Zagreba akciji koja 
doprinosi očuvanju i unapređivanju jed
nog od najljepših dijelova građa, a kroz to 
i humanizaciji života njegovih stanovnika. 
Poslije više studijskih radova, Urbanistički 
institut završio je urbanističko rješenje 
Programa uređivanja i korištenja Maksi
mira, da bi ga zatim, poslije javne raspra
ve. Skupština općine Maksimir usvojila 14. 
travnja 1982. godine. 

U fazi otvorenih (osobito stručnih) ras
prava i opet se pokazalo da Maksimir nije 
neki sporedni zahvat, na periferiji zbiva

nja, već jedan od ključnih povijesno-
-kulturnih objekata u gradu, pa se i dija
pazon rasprava kretao od potpunog negi
ranja potrebe za bilo kakvim proširiva
njem povijesnih, graditeljskih i hortikul-
turnih sadržaja, do revolucioniranja iz
gradnje, odnosno maltene gradnje jednog 
novog Maksimira. 

Zasluga je projektanata Urbanističkog 
instituta Zagreba Što su i u relativno uža
renoj klimi, uspjeli prevladati ovu iskon
struiranu dilemu, nudeći ujedno i zaštitu 
i obnovu, ah' i nastavak 200-godišnjeg ra
zvoja parka. 

U viziji koja se tako otvara vidimo je
dan novi Maksimir koji izrasta iz svoje 
kulturno povijesne čahure, ali je povreme
no raskida, da bi od iste svile satkao novo 
tkanje, identificirajući budućnost u prošlo
sti i prošlost projicirajući u budućnost. 

U toj viziji čamci ponovo plove jezerima 
povezanim u cjelinu, na potocima se okre
ću kotači mlinica, pucaju novi proplanci, 
igrališta i dječje selo, otvaraju se novi ula
zi u Maksimir, Zoološki je vrt pomaknut 
prema istoku, rušeći neprirodne čelične 
kaveze i vraćajući životinje bliže prirodi. 
Na jezerima — montažne i stalne ljetne 
pozornice, i restorani. U Maksimirskoj — 
tramvaj iščezava ispod stadionskog trga, 
kojim pješaci hitaju prema prvoj stanici 
električnog vlaka, da bi začas stigli i do 
najudaljenijih zakutaka. U Haulikovom 

ljetnikovcu — Dom pejzažne arhitekture. 
Istočno od Zoološkog vrta — gospodarski 
objekti, Fakultetski centar i Fakultetski 
trg. Odmah uza nj zgrada novog prirodo
slovnog muzeja. Dotršćina — integrirana 
u Maksimir, s novim Titovim gajem. Ši-
munska dolina — zeleni koridor, a južno 
od Vojne bolnice — općinska livada, po ko
joj se može čak i trčati. 

Istočna zelena magistrala — od Karlo
vačke do Medvednice i Zagorja, 

U park vraćene i nestale skulpture, 
Brezova koliba i Bellevue — zakloništa za 
umorne i pokisle. 

I najvažnije — 500-godišnji hrastovi, uz 
stalnu brigu da budu spašeni, kao nepro
cjenjivo blago za buduće naraštaje. 

Imamo, dakle, viziju i osnovu za razvoj 
ovog parka. 

Maksimir nije niti nastao za jednu go
dinu, a niti se može obnoviti i urediti u 
kratkom vremenu. To je program za deset
ljeća, kojem ova generacija daje svoj naj
bolji prilog. 

Monografija koja je pred Vama pred
stavlja jučer, danas, sutra Maksimira — s 
vizijom kakvu imamo — danas. 

Mr ZORISLAV ŠONJE, predsjednik 
Skupštine za uređenje i korištenje 

parka Maksimir 
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